
Nekaj misli o priliki letošnjega 
izseljeniškega tedna 

»Tujina take denarje kuje, 
da dobro s slabim plačuje!« 

Mnogo naših ožjih rojakov so življenj
ske razmere doma, je usoda, ki jim ni bila na
klonjena, ali pa pohlep po bogastvu, zanesli 
v vse dele širnega sveta. Od 1. 1830., ko so 
odšli prvi naši rojaki v širni svet, pa do danes, 
je tujina s svojo mamljivo sugestijo priva
bila že na sto in stotisoče izseljencev sloven
ske krvi. Marsikdo je tam tudi omagal, tuja 
zemlja krije njegov grob, a kljub temu jih še 
danes živi po širnem svetu razkropljenih nad 
pol milijona. Če k temu številu prištejemo še 
one zamejne Slovence, ki so ločeni od nas ne 
po svoji krivdi, dobimo število, ki je za vsa
kega izmed nas porazno. Saj živi izven meja 
naše domovine Jugoslavije toliko Slovencev, 
kakor doma, to je nad 1,200.000. 

Ogromno je to število za naš mali sloven
ski narod, a to število nam da tudi mnogo 
misliti. 

Če zasledujemo kulturno, prosvetno ka
kor tudi gospodarsko življenje naših ljudi v 
tujini, moramo odkrito priznati, da so prav 
Slovenci kot izseljenci, bili v tujini med pr
vimi, ki so v veliki osvobodilni borbi polagali 
svojo kri, svoja življenja in svoj denar na 
žrtvenik domovine ter tako posredno ali ne
posredno pomagali pri realizaciji našega skup
nega cilja, ki je bil: »Svobodna Jugoslavija«. 

Poleg tega pa so naši izseljenci ponesli v 
svet glas o visoki stopnji kulture, na kateri 
smo, glas o pridnosti, poštenosti in solidnosti 
našega naroda ter tako utrdili ugled naše dr
žave po vsem svetu. 

Materialne pomoči, ki jo je domovina 
prejela in jo še prejema od njih, ne bo mo
gla nikoli vrniti in ne odslužiti. Saj je do da
nes znesek narasel že nad eno milijardo di
narjev in so s tem denarjem rešili izseljenci 
doma marsikateri dom propada, marsikatero 
posestvo odtujitve in mnogim rojakom doma 
so omogočili mirno in udobno življenje. Kr
vavo je bil prislužen ta denar, marsikatera 
kaplja znoja je kanila raz vročega obraza na 
zemljo, a ljubezen do doma, do rodne grude 
je bila tako velika, da je tudi taka žrtev bila 
le malenkostna v primeri s to ljubeznijo. 

Pri tej pomoči mora sodelovati ves naš 
narod brez razlike stanu, političnega prepri
čanja ali verskega mišljenja. Vsi moramo biti 
enotni pri tem velikem delu in popraviti mo
ramo vse pogreške, storjene do sedaj. Marsi
kaj se da še popraviti, a delo mora biti na
črtno in ne smemo se strašiti žrtev, kakor se 
jih tudi ne ustrašijo drugi narodi, ki žrtvu
jejo za svoje rojake v tujini vse, samo, da jih 
ohranijo zavedne in zveste materi domovini. 

Za naše rojake v tujini mora biti ljube
zen velika, za njihovo kri, ki jo pije sedaj 
tujina, moramo tudi nekaj žrtvovati. Tiste 
vezi, ki družijo izseljence z domovino, se ne 
smejo zrahljati ali celo pretrgati in to celo 
po naši malomarnosti in krivdi, ampak se mo
rajo res ojačiti in poglobiti. Ne smemo mi
sliti na nje le takrat, ko zvemo, da je v tujini 
umrl ta ali oni bogati stric, in se potegujemo 
za dediščino, ampak misliti moramo na nje 
tudi takrat, ko gre nam bolje a njim tam 
morda slabše. 

Zlasti v dobi splošne gospodarske kri
ze, ki je zajela ves svet in ki še sedaj kra
ljuje, je ta hudo prizadela naše rojake v tujini 
in je mnogim vzela tako rekoč eksistenco. 
Prav iz tega vzroka sta nujno potrebna mate
rialna kakor tudi moralna pomoč, da se rešijo 
gotove propasti. 

Doma je treba vzgojiti našo mladino, da 
bo znala ceniti in spoštovati te ljudi, ki so 
zapustili svojo rodno grudo ter odšli v tuji
no. Mladina mora vedeti, da je tujina mačeha, 
da je le doma, pa naj ji bo še tako slabo, lep
še, svobodnejše in veselejše življenje, kot v 
tujini, kjer čuti vsak izseljenec ono moro, oni 
prezir in zaničevanje, češ da je pač tujec, 
pritepenec. Taka vzgoja pa bo imela tudi drug 
uspeh, ovirala bo beg v tujino, beg od rod
ne grude, ki ga moramo na vsak način pre
prečiti. 

V tem tednu, ki je posvečen našim izse
ljencem, skušajmo povsod, po vsej domovini 
organizirati vsaj moralno pomoč svojim bra
tom in sestram v tujini, oni, ki so bolje si
tuirani, pa naj tudi gmotno podpro tiste or
ganizacije in ustanove, ki skrbe za naše izse
ljence, kajti zavedati se moramo, da je bolje 
doma živeti pod kapom kakor v tujini na 
soncu. Kolar Vilko. 

Z ozirom na te ogromne žrtve ter z ozi
rom na to, da se pretaka po žilah teh naših 
ljudi slovenska kri, smo dolžni zlasti se
daj, ko ves svet dirja proti negotovim ve
likim dogodkom, da tem našim rojakom po
lagamo, da ne bodo prej ali slej utonili v 
razburkanih morjih tujih narodov. 


